7 класс

Урок на тему: «Простые механизмы. Рычаг. 

                             Равновесие сил на рычаге».

Цель: 1. Объяснить назначение механизмов.


  2. Дать понятие выигрыша в силе.


  3. развитие познавательного интереса.

Ход урока.

Эпиграф: «Дайте мне точку опоры, и я сдвину Землю!».
Сообщение цели:
I Актуализация знаний.

   Фронтальная беседа, карточки.

1) Что характеризует мощность? Покажите формулу для расчета мощности. Назовите физические величины входящие в эту формулу и их единицы измерения.(карточка на доске).
2) Что принимают за единицу мощности.

3) Какие единицы мощности используют в технике. Какие значения мощности бытовых приборов вы определили дома. Z.B.
4) А какую мощность может развивать человек? (1л.с.= 735,5 Вт)
5) Покажите формулу для вычисления работы.
II Изучение нового учебного материала.
1) Сила человека ограничена. Каким способом человек может увеличить свою силу и соответственно мощность.

Например: вам необходимо передвинуть что-то тяжелое (камень с дороги, бревно или несчастный случай – придавило деревом). 

«С помощью длиной и прочной палки» - рычага.
Рычаг начал применятся людьми в глубокой древности: при постройке пирамид в Древнем Египте. Пирамида Хеопса высотой 147 м – 2млн.камных глыб, массой 2,5 т. (рис. 151)
А при строительстве крепостей и замков использовались блоки для подъема тяжестей. (рис. 153)
Или, например, для ремонта крыши школы необходимо привезти бочки со смолой. Как легче погрузить бочку на машину. Наклонная плоскость
Вывод: все эти механизмы дают выигрыш в силе. Все приспособления, служащие для преобразования силы называются механизмами.
Механизмы.

Рычаг, блок, ворот, наклонная плоскость, клин.

[image: image5.png]


   [image: image2.png]



Каждая машина имеет ряд взаимодействующих между собой простых механизмов. (бытовых, станках, сложных автоматах, счетных машин)

Сегодня мы более подробно познакомимся с рычагом.

2) Рычаг – твердое тело ,которое может вращаться вокруг неподвижной   опоры.

Я покажу вам два рисунка, давайте проанализируем их. Изображено, для поднятия груза рабочий использует в качестве рычага лом.
В чем отличие: точка опоры; направление силы.

Что общего: использование рычага позволяет получить выигрыш в силе.

II рода рычагов.

Схема рычага; плечо силы – кратчайшее расстояние между точкой опоры и прямой вдоль которых действует сила.
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3) А сейчас попробуем себя в роли Архимедов.
Мы должны найти условие, при котором рычаг находится в равновесии под действием приложенных к нему сил.

Опыт. Ученик у доски.

F1 = 24                                F2 = 14

L1 = 10 см                           L1 = 20см

Итак: чтобы уравновесить меньшей силой большую силу необходимо, чтобы её плечо превышало плечо большей силы.
Рычаг находится в равновесии, когда силы, действующие на него обратно пропорциональны плечам этих сил.
F1  =  L2                 Это правило было установлено Архимедом в III веке до н.э.
F2          L1  
4) Сообщение учащихся. Историческая справка.

5) Решение задач. Л 747; 741; 751.

	Л 747

Дано:

L1=5см
L2=30см

F1=12H

F2= ?

	Решение:

F1/F2 = L2/L1 => 
F2= F1*L1/L2= 12*5/30 = 2H

	Л 741
Дано:
m1= 300г= 0,3 кг

l1=4

l2=6

m2-?

	Решение:
P= F1=m1g=3H

F2=F1*l1/l2= 3*4/6=2H

m2=F2/g=0,2 кг

	Л 751

Дано:

F1=40H

F2=240H

L1=6см
L2=?

L=?
	Решение:
L2=F1*L1/F2=1см
L=L1+L2=7см



Изобразить плечи сил, приложенных к рычагам.
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III Итог урока.

Домашнее задание: §55, 56 № 732,740.






